

琴台琴瑟

泉州元宵行，下榻的鯉城酒店食肆沒有元宵(湯圓)，很是憾事。

手搖的元宵

元宵即廣府人所指的湯圓，家鄉人愛叫「上元圓」。後來《泉州商報》的小英帶我到鯉城西街的白雪元宵專賣店。

元宵元宵較有咬勁、實在、香甜。傳統的做法，頗費心思——首先要選上等糯米，冷浸兩三天，上石臼搗碎成粉狀，以備用。

步驟二，挑選顆大粒飽脆的惠安產花生仁，加以炒香、打碎成粒；步驟三，把少量冬瓜糖打成粒狀；步驟四，把適量的花生油、芝麻、炒熟壓碎；



泉州鯉城西街白雪元宵專賣店及其老闆蘇來雪女士。 作者提供

爽姐私語

遊途中所見所聞，好容易勾起自己的種種心念，倒會有點點美好的遐想！

心念

捨所居住的糖舍，轉往更近市中心的小型新酒店。新酒店的確確在市中心一個大型商場旁邊，雖然如此，幸好在酒店房間仍面向群山，風景仍然優美。

小店似台灣、日本的那種帶着文化氣息，店內舊式傢具，有品味的小茶具，孤本舊籍，只有兩位年輕人招待客人，只賣各種咖啡和健康飲品。

與咖啡店年輕老闆聊天，原來他們本在我們住的酒店附近經營的，卻也因為租金開始上漲，他寧可選擇搬到較靜的江邊，配合他所設計的原意，讓人們有個令思想可以解放一下的地方。



這間咖啡店給人有一種舒適又寧靜的感覺。 作者提供

路地觀察

親友去了一個療法團體，免費教人開穴，有點像日本的靈氣療法，且要志工繼續服務大家。

共享自療知識

載所有理論和手法，定期捐捐獻辦免費入場的研討會，再靠網路群組支援不同的人，透過經驗分享，令一種療法能為所有人所用。

記得開過一位針灸師，朋友胎位還未正，想找他針一針，他竟然給了幾個穴位，着朋友自己按摩。我問有生意也不做？他說我寧願沒有生意，也希望更多人知道很多東西，其實自己是可以幫助到自己的。

四月中和太太林繪詩將會出一本關於素人父母自然育兒法的新書，是接觸不同的醫者和努力的病人、凡人者，所得的醫療寶庫，但願我們這塊晶片，也可以把大自然送上給我們的治療方法，傳遞到各位手上。

天言如玄

頭愈大，是不是代表愈聰明呢？天命常被朋友說我算是一個「頭大」的人。

「頭大」的煩惱

然而，一些動物(例如鯨魚)的腦子比人類大很多，牠們也似乎不一定比人類更有智慧。

或許，用人腦來研究人腦，用「頭」來思考「頭」，身在其中，難免有不識廬山真面目的困難。

天命的媽媽卻常常笑說我只是「頭大無腦，腦大生草」。我雖然不確定頭大的人智商是否就比較高，但我很清楚：頭大的人真的很難買帽子。

百家廊

袁星

二零一八年三月初，我想充話費，微信零錢裡恰好有三十元紅包，索性充上。過了沒幾天，有急事打電話時，手機停機。

中國移動的10086人工服務就是好用，一撥就通。我問客服，為什麼我剛充了三十元話費，手機就停機了？

一個月最低消費三十二元？不是十八元麼？我反問客服，對方答，是三十二元，沒錯的！

等了天多，接到營業廳回覆。一個男的打來的電話，他告訴我，說我的是十八元套餐沒錯，他們幫我從三十多的套餐改成十八元套餐，是對我的優惠。

很不令人滿意，我再次撥打移動客服電話，繼續進行投訴！10086人工服務人員真是令人欽佩，自始至終都是抱歉聲不斷。

又過了一天，平邑縣移動公司給我來電話。對方稱是縣移動公司的工作人員，對我的投訴表示歉意。

移動營業廳的混亂扣費現象和行為。或者，把投訴過程化作一篇文章，在傳統媒體上曝光。

第二天，也就是我在老家蜂場查看蜂群時，再次接到了地方營業廳電話，告訴我增值業務本來就收費，且這些費用是我之前就有的。

從老家回來，累了一天了，我想早入睡。躺在床上，我突然想到一個很有意思的小問題。

又過了一天之後，那個「霸氣」女工作人員再次給我打來電話，說可以返還我一百元話費。

中國移動在中國電信行業，可謂是「老大」，純利潤相當之高。

水過留痕

早前，朋友邀約去看台灣女歌手A.Lin(原名：黃麗玲)巡迴演唱會香港站。

A.Lin是台灣阿美族姑娘，曾四度入圍金曲獎提名，唱片銷量在海峽兩岸暨香港勢如破竹。

回憶過往，A.Lin說她第一次走紅地氈那份感觸最大，以前她跟歌迷一樣只是在外圍圍觀熱鬧的一個。

出道多年，A.Lin已結婚生女，不斷有人問她：「如何去平衡家庭和事業？」

勤勞未必不盜(下)

確實挺嚴格，但到了基層的某些營業廳或工作人員那裡，就變成了實際上的「天高皇帝遠」了。

第一種，根本不懂或根本不在乎，他們不會找移動營業廳，營業廳純賺；第二種，隨即或經過一段時間後發現不對，要求營業廳把業務改成原來的。

一窩蜜蜂盜竊，會危害到其他蜂群，如果不治理，會有愈來愈多的蜂群混雜。

少數移動營業廳或個別工作人員，鑽了「利大於弊」的空子，膽子愈來愈大，誘導消費和擅自更改客戶套餐已不是什麼「不可為」之事！

長安花

意的窮小子薛平貴，不惜與父親三擊掌斷絕父女親情。

桃花春色暖先開，明媚誰人不看來。仰仗陳忠實先生長篇巨著《白鹿原》的盛名，塬上也日漸名聲大噪。

我認得，這是紫藤還沒有開花的樣子。忽然想起離開塬後，再也不回去的祖父。

老宅癡癡等待。前一年後一年，左一年右一年。一年一年過去，花兒一樣的女子等成了乾癟的老婦人。

料想祖父當年必定是危難之際，曾向廟裡的神靈有所祈禱並發下願誓。

白鹿塬上的桃花。 作者提供